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Στο Ευρωκοινοβούλιο το θέμα της Μονής Σινά
/ Επικαιρότητα
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Τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Ιερά Μονή της Αγίας 
Αικατερίνης του Σινά, του αρχαιότερου συνεχώς 
κατοικούμενου μοναστηριού στον κόσμο, έθεσε στην 
Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ο Αντιπρόεδρος της 
Ομάδας των Σοσιαλιστών και Δημοκρατών του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και Επικεφαλής της Αντιπροσωπείας του ΠΑΣΟΚ 
Γ. Μανιάτης.

Στην παρέμβασή του στην έναρξη της Ολομέλειας, ενημέρωσε το σώμα για τα 
προβλήματα που αντιμετωπίζει η Ιερά Μονή μετά την απόφαση του Αιγυπτιακού 
Δικαστηρίου, το οποίο της αφαίρεσε το σύνολο της ιδιοκτησίας της, 
συμπεριλαμβανομένου και του ίδιου του κτιρίου της Μονής. Αυτό έχει ως 
αποτέλεσμα η λειτουργία της Μονής να εξαρτάται απολύτως από την καλή θέληση 
του Αιγυπτιακού κράτους, το οποίο είναι πλέον ο ιδιοκτήτης, με τους Μοναχούς να 
είναι ουσιαστικά φιλοξενούμενοι, αφού με εξαίρεση τον Ηγούμενο, Αρχιεπίσκοπο 
Σινά Δαμιανό, βρίσκονται στην Αίγυπτο με μονοετείς άδειες παραμονής. Η 
απόφαση θέτει σε κίνδυνο τη βιωσιμότητα και τη λειτουργία αυτής της μοναδικής 
Μονής που έχει 15 αιώνες ιστορίας.

Για το λόγο αυτό ο Γ. Μανιάτης διαβεβαίωσε ότι η Σοσιαλιστική Ομάδα θα 
επιδιώξει να διεξαχθεί κανονική συζήτηση στην επόμενη Ολομέλεια του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου τον Ιούλιο, καθώς όπως υπογράμμισε είναι ένα πολύ 
σημαντικό ζήτημα, ιδιαίτερα στο πλαίσιο της Μακροοικονομικής Βοήθειας προς 
την Αίγυπτο. Σημειώνεται ότι ανάλογο αίτημα είχε κατατεθεί και για την 
Ολομέλεια του Ιουνίου όμως αυτό δεν κατέστη εφικτό.

Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της παρέμβασης του:

«Κυρία Πρόεδρε,

Πριν λίγες εβδομάδες με απόφαση Αιγυπτιακού Δικαστηρίου από την Ιερά Μονή 
της Αγίας Αικατερίνης του Σινά, που είναι το αρχαιότερο συνεχώς κατοικούμενο 
μοναστήρι στον κόσμο, αφαιρέθηκε η ιδιοκτησία του ίδιου του μοναστηριού καθώς 
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και των παρακείμενων γαιών. Έτσι, η λειτουργία της Μονής εξαρτάται 
αποκλειστικά από την καλή θέληση του Αιγυπτιακού κράτους, το οποίο είναι πλέον 
ο ιδιοκτήτης. Οι μοναχοί είναι απλοί φιλοξενούμενοι, αφού σχεδόν όλοι τους 
βρίσκονται εκεί με άδειες παραμονής ενός έτους. Η απόφαση αυτή θέτει σε 
κίνδυνο τη βιωσιμότητα και τη λειτουργία αυτού του μοναδικού μοναστηριού που 
έχει 15 αιώνες ιστορία.

Ως Σοσιαλιστική Ομάδα καταθέσαμε αίτημα για να συζητηθεί στην Ολομέλεια του 
Κοινοβουλίου. Αυτό δεν ήταν δυνατό για αυτή την εβδομάδα. Θα επιμείνουμε όμως 
και στην Ολομέλεια του Ιουλίου, καθώς είναι ένα εξαιρετικά σημαντικό ζήτημα, 
ιδιαίτερα μάλιστα στο πλαίσιο της Μακροοικονομικής Βοήθειας προς την Αίγυπτο.

Σας ευχαριστώ πολύ».

 


